

Leto II. števil. 24.

14.15.16. marca 1944.

Cena 1 lira.

14. in 15. marec .

USPEŠNI BOJI NAŠIH ČET PRI LJUBLJANI IN V SAVINJSKI DOLINI. NAPAD NEMŠKIH DIVIZIJ PROTI BOSANSKIM RUDNIKOM - ODBIT. PO ZAVEZETJU KERSONA PRODIRA RA HITRO PROTI NIKOLAJEVU. BUG DOSEŽEN NA ŠIROKI FRONTI. PRISRČEN SPREJEM SOVJETSKEGA VOJAŠKEGA ODPOSLANSTVA V GLAVNEM STANU MARSALA TOVARISA TITA.

Jugoslavija: RSJ poroča: V teku uspešnih bojev naših edinic proti močnim nemškim silam v okolici Ljubljane in v Savinjski dolini je padlo po poročilu RSJ nadaljnih 300 Nemcev. Naše čete so v teh bojih uničile še 2 nemška transportna vlaka. Tudi na črti Ljubljana-Kočevje, kjer vodijo naše edince ofenzivne operacije, so imeli Nemci visoke izgube. Sedemdnevna ofenziva dveh nemških divizij, podprtih po močnih oddelkih ustašev, je bila po naših četah v težkih bojih odbita in so bili Nemci vrženi nazaj proti Prijedoru. Na progi Ribnica-Kočevje so naše edince razbile nemško kolono in pobile 30 Nemcev. I. Macedonska brigada je razbila železniško progo Prilep-Veles. V Dalmaciji pri Petrovem Polju so naše ladje prisilile k predaji nemško motorno ladjo in ujele 90 Nemcev. Zavezniško letalstvo je napadalo nemški promet ob dalmatinski obali in potopilo pri Šibeniku 2 veliki nemški tovarni ladji.

Vzhodna fronta: Rdeča Armada zmagovito napreduje na vsej južni fronti od Vinice do Črnega morja. Južno od Umana so sovjetske čete na široki fronti prodrle do reke Buga in se pripravljajo za prehod preko reke. Sovjetsko letalstvo na vsej fronti silovito napada bežeče Nemce, ki puščajo za seboj nepregledne množine vsakovrstnega vojnega materijala. Po zavzetju Kersona, velikega pristaniškega mesta ob ustju Dnjepra, prodirajo sedaj čete R.A. z veliko naglico z vseh strani Nikolajevu in so zapadno od Nikolajeva obkolile več nemških divizij. V teh bojih za uničenje te sovjet-razne skupine je bilo do sedaj pobitih 10.000, ujetih pa 4.000 Nemcev in zaplenjenih preko 300 topov, 53 tankov in sestreljenih 20 letal. Na vsej južni fronti je bilo osvobojenih v teku včerajšnjih bojev več stotin krajev, med njimi nekaj pomembnih mest in važnih železniških postaj. Prebivalstvo južne Ukrajine, ki je tako dolgo pod Hitlerjevim jarmom, z nepopisnim navdušenjem sprejema zmagoslavno R.A.

Italijansko bojišče: Po silovitih bombardiranjih vsega področja pri Cassinu, kamor je zavezniško letalstvo odvrгло 2.500 ton bomb in s tem izvršilo največji bombni napad dosedaj v Italiji, je ameriška V. armada prešla zopet v ofenzivo in prodira v porušeni Cassino. Zavezniško letalstvo je bombardiralo železniške naprave v Rimu, kakor tudi Piombino, Terni in Marina di Pisa.

Letalska vojna: Ameriški srednji bombniki so bombardirali včeraj podnevi zapadno Nemčijo, v pretekli noči pa so "Moskitosi" bombardirali Düsseldorf, veliko industrijsko središče Nemčije.

Razne vesti: RSJ poroča: da je tov. maršal TITO v glavnem stanu NOV in PO Jugoslavije priredil na čast novodošli sovjetski vojaški delegaciji svečano večerjo, katere so se udeležili tudi angleški in ameriški vojni



odposlanci. V zdravljicah, ki so bile izrečene, so govorniki poudarili večno zavezništvo in prijateljstvo med združenimi narodi.

16. marec 1944.

KRAJEVNI BOJI V JUGOSLAVIJI. BUG PREKORAČEN V ŠIRINI 100 KM. NAGLO PRODIRANJE PROTI DNJESTRU IN RUMUNIJI. ČRNOVA SILOVITE LETALSKE OFENZIVE PROTI NEMČIJI. NOVA OFENZIVA ZAVEZNIKOV V ITALIJI. RUMUNIJA ŽE IŠČE IZHODA IZ ZAGATE. CHURCHILLOVA IZJAVA O JUNAŠTVU SLOVENSKEGA NARODA.

Jugoslavija: RSJ poroča: Oddelki VIII. brigade so napadli pri Banja Luki četniške oddelke, pobile 70 četnikov in jih 30 ujeli. Nadaljujejo se ostri boji pri Gospiću (Lika). Na drugih odsekih bojišča, kakor tudi v Sloveniji, so le krajevni boji. Nemško letalstvo je na barbarski način bombardiralo nekaj bosanskih vasi, kjer je imelo prebivalstvo žrtve.

Vzhodna fronta: Čete Rdeče Armade so na 100 km široki fronti prodrle preko reke Buga na odseku južno od Umana in hitro prodirajo proti Dnjestru. Prednji oddelki hitro prodirajočih čet se nahajajo že skoraj na pol poti med Dnjestrom in Bugom. Prodor je izvršen v globino 20-40 km. Vsa nemška južna fronta je po poročilih inozemskih opazovalcev, v razsulu. Uničenje obkoljenih nemških divizij severo-vzhodno od Nikolajeva se bliža koncu z zaključkom železnega obroča, ki ga bosta strnila generala Konjev in Malinovski. Sovjetske čete so nadalje uničile vrsto obkoljenih manjših nemških skupin. Nemške čete se v paničnem begu umikajo in puščajo za seboj ne samo težko orožje, temveč tudi puške in osebno opremo. Pri tem uporabljajo razna vozila, o rednem umiku ni govora, beže po pravilu: "Reši se, kdor se moreš!" Nemško poveljstvo je izgubilo kontrolo nad četami. Napredovanje sovjetskih čet se nezadržno nadaljuje.

Italijansko bojišče: Po včerajšnjem velikem bombardiranju sedaj ameriške čete s podporo številnih tankov in silovitega topniškega ognja, prodirajo na odseku pri Cassinu, kljub srditemu nemškemu odporu. Napredovanje podpira tudi letalstvo z močnim bombardiranjem nemških položajev.

Letalska vojna: Zavezniško letalstvo je zopet obnovilo velen napad na Nemčijo. V pretekli noči je zavezniško letalstvo s preko 1.000 letali napadlo industrijska središča v Nemčiji: Stuttgart in München ter nekatere centre na zasedenem severno-francoskem in belgijskem ozemlju. Odvrženih je bilo 3.000 ton bomb. Danes podnevi pa so močne skupine ameriških bombnikov zopet napadle Nemčijo, dočim so včeraj podnevi močno bombardirali velike tovarne za letalske in podmorniške motorje v Braunschweigu. V pretekli noči je bila težko bombardirana Sofia, posebno železniške naprave in kolodvori, kamor so angleški bombniki odvrgli številne 2.000 tonske bombe.

Razne vesti: Kljub sovjetskim, angleškim in Rooseveltovim opozorilom, da je sedanjí trenotek poslednji, da se Finska reši iz te vojne, je po poročilih iz Stokholma, finska vlada s privoljenjem finskega parlamenta, odklonila sovjetske pogoje premirja in se s tem sama obsodila na skupen pogin s hitlerjevsko Nemčijo.

Bivši predsednik rumunske vlade grof Stirbei je odpotoval na Bližnji vzhod, kjer išče stike s sovjetskim poslanikom. Rumunski vladni guverner za Besarabijo je z državnim denarjem pobegnil z letalom neznanokam. Podgane zapuščaajo potapljaajočo ladjo!

Italijanski partizani v Lombardiji so imeli v poslednjih tednih 56 uspešnih spopadov z nemškimi in fašističnimi oddelki.

Churchill je predvčerajšnjim izjavil v parlamentu, da je slovenski narod v Evropi najmanjši, a najhrabrejši!

Smrt fašizmu - svobodo narodu